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令和元年５月１６日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 

日  時 令和元年5月16日（木） 午後３時００分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時00分 

閉  会 午後3時41分 

 出席委員    

 教   育   長  加  藤  裕  之  

 委       員  阿  部  博  道  

 委       員  坂  根  慶  子  

 委       員  淺  松  三  平  

 委       員  白  石  祐  一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  後  藤  隆  宏  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 宮  本  知  幸  

 学 務 課 長  西  村  克  己  

 指 導 室 長  横 山 圭 介  

 すみだ教育研究所長  石  原  恵  美  

 地域教育支援課長   石  岡  克  己  

 ひきふね図書館長   高  村  弘  晃  

２ 議題について 

⑴ 議決事項 

第1  議案第26号 文化財の登録の諮問について 

⑵ 報告事項 

第1  令和元年度の就学相談委員会の委員の委嘱について（資料１）  

第2  学校運営連絡協議会委員の委嘱について（資料２） 
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第3  平成３０年度卒業式における国旗掲揚・国歌斉唱の実施状況報告書（資料３） 

第4  平成３１年度入学式における国旗掲揚・国歌斉唱の実施状況報告書（資料４） 

第5  児童・生徒の事故等の状況について（資料５） 

第6  ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について（資料６） 

第7  墨田区学力向上新３か年計画（第２次）の策定方針について（資料７） 

 

３ 会議の概要について 

○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会します。本日の会議録署名人は、白石委員

にお願いします。本日の日程ですが、議案第２６号については、行政運営上の審議情報

に関わる案件であることから、また、報告事項第２については、一部、個人情報が含ま

れていることから、秘密会としたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、議案第２６号及び報告事項第２については、秘密会として執り行う

ことします。なお、会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ること

とします。 

 

 

報告事項第１・・・資料1-1～1-3 

「令和元年度の就学相談委員会の委員の委嘱について」、学務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質問はありますか。これは、備考に書いてあ

る組織の者が選出されたということですか。 

○ 学務課長 はい。 

 

 

報告事項第３・・・資料3-1～3-3 

「平成３０年度卒業式における国旗掲揚・国歌斉唱の実施状況報告書」について、指導室長

が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

 



- 3 - 

 

 

報告事項第４・・・資料4-1～4-3 

「平成３１年度入学式における国旗掲揚・国歌斉唱の実施状況報告書」について、指導室長

が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

 

報告事項第５・・・資料5-1～5-3 

「児童・生徒の事故等の状況について」、指導室長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

○ 淺松委員 「資料５－３」の３（１）の小学校の対教師への暴力行為の件数（１３件）

は、前年度に比べて増加したのですか。また、暴力行為に至る前に、暴言や指導無視等

の段階があると思いますが、そういった部分についてのデータはないのですか。 

○ 指導室長 今年度は小学校で１３件ということで、昨年度に比べて増えております。こ

のうちの多くは、特定の児童が担任に対して複数回暴力行為を行ったものです。担任へ

の暴力行為に至りそうな場合は、声掛けをしたり、別の教員が対応をして、暴力行為が

行われないように段階的に指導するよう努めておりますが、突発的に暴力行為が発生し

てしまっている場合があります。 

○ 淺松委員 手を出しているのですか。 

○ 指導室長 はい、教員に手や足を出してしまっています。 

○ 淺松委員 教員は、けがや被害届を出すところまでは至っていないのですか。 

○ 指導室長 警察への被害届等は提出していませんが、あざが残るといったケースは複数

回見られます。 

○ 淺松委員 注視していきたいと思います。 

○ 坂根委員 「資料５－３」の見方について説明をお願します。 

○ 指導室長 （１）の表については、それぞれの項目に対する児童・生徒の延べ人数を記

載しています。よって、１人の児童・生徒によって複数回行われている場合は、それぞ

えカウントされています。 

○ 坂根委員 「資料５－１」（２）の④の「平成３０年度の事故者の学年別内訳」では、

小学校１・３・４年生は男子が突出しています。ところが、中学校では、中学校１・２
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年生は女子が突出しています。また、中学校では部活動中の事故が多い傾向があります。

男女比との関係はありますか。 

○ 指導室長 小学校低学年・中学年については、比較的、女子よりも男子において事故が

起きやすい傾向があります。中学校については、部活動中、実技指導中の事故が発生し

やすい傾向があり、今年度は、女子の方の割合が大きくなっているということです。 

○ 坂根委員 それは今年度に限ったことでしょうか。 

○ 指導室長 昨年度前期は、中学校において、１年生は９件で、男子が２名、女子が７名 

となっています。２年生は６件で、男子が４名、女子が２名だったので、必ずしも毎年度、

女子の方が多いということではありません。 

○ 淺松委員 部活動中は、顧問が立ち会っていることもあれば、顧問が立ち会えず、部長

にトレーニングの指示をする場合もあると思います。顧問が不在の時に事故が起きてい

るとなると、これは大変な話ですので、放課後の部活動のあり方について、各学校の実

態を把握しておいた方がよいと思います。私の経験では、職員会議のような大きな会議

中には、部活動はさせずに、会議が終わってから部活動を開始させていました。しかし、

学年の打合せや行事前の打合せ等の軽易な会議の場合では、野放しになってしまうこと

もあります。大きな怪我につながっていないからよいということではなく、「学校の働

き方改革」との関係もありますので、部活動を中止にする日も考えていかなくてはなら

ないと思います。その点について、何か考えはありますか。 

○ 指導室長 平成３０年度は年度当初から部活動のガイドラインを示して、適切に休養日

を設け、子どもたちの疲労度も考えながら、安全確保に努めております。昨年度の部活

動中の事故で、部活動の担当者が会議で不在にしていた事例はありませんでした。しか

し、例えば電話対応等で職員室に呼ばれて目を離している間に事故が起こったというよ

うな、事故発生時点で現場に指導者が不在だったというケースは、少数ですがありまし

た。指導室では、部活動中の事故の防止について、繰り返し話をしています。万が一事

故が起きた場合も、必ずその報告をさせるとともに、そのときの指導者の事故防止のた

めの対応も報告させています。 

○ 阿部委員 「資料５－３」の中で、いじめの件数が合計７６件とありますが、これは言

葉の暴力から有形力を使うようなケースまで、認知されたすべての件数という意味です

か。 

○ 指導室長 平成３０年度に認知されたすべての件数です。 
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○ 阿部委員 次に、中学校で家出が６件とありますが、原因や問題点はありましたか。 

○ 指導室長 連絡をせずに、自らの意思で家に帰っていない状態をカウントしています。

中学生については、夜間に保護者が不在の時に、無断で外出をしてそのまま友だちの家

にいたという事例の報告を受けています。 

○ 阿部委員 特に深刻な事態があったということではなく、親の知らないうちに所在がわ

からなくなってしまったケースが含まれているのですね。 

○ 指導室長 はい。幼稚園と小学校については、報告があったその日のうちに発見して保

護されておりますが、中学生については、その日のうちに解消されなかった事例もあり

ました。犯罪に巻き込まれた等の深刻な被害報告はありませんでした。 

○ 白石委員 部活動の時に事故としてカウントする基準はないのですか。 

○ 指導室長 病院で何らかの診断を受けたものを事故として報告させています。よって、

保健室で軽く手当をする程度のものは、事故として報告していない場合もありますが、

軽微な事例であっても、例えば、目に当たってしまったので眼科を受診させたことから、

事故として報告をさせている等の事例もあります。 

 

 

報告事項第６・・・資料6-1 

「ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について」、指導室長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

（質疑なし） 

 

 

報告事項第７・・・資料7-1～7-2 

「墨田区学力向上新３か年計画（第２次）の策定方針について」、すみだ教育研究所が資料

のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はありますか。 

今回は、まだ内容が抽象的なので、ある程度具体的になりましたら、教育委員会で説明を

して、ご意見をいただくということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 
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その他 

○ 坂根委員 各地区の青少年育成委員会総会が始まり、火曜日に堅中地区の総会に行って

きました。これから毎日のように総会が行われると思います。地区の校長先生方もいろ

いろとお話していましたが、堅中地区は該当する小学校数が多く、地域としても大変な

ようですが、懇親会を含めて良い会となっておりましたので、報告致します。 

 

○ 教育長 それでは、会議冒頭での取り決めにより、議案第２６号については、行政運営

上の審議情報に関わる案件であることから、また、報告事項第２については、一部個人

情報が含まれていることから、秘密会として執り行うこととしますので、傍聴人の方は

ご退出願います。 

 

（傍聴人退室） 

 

〈秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり〉 

 

 

○ 教育長 以上で本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 

 

 

 


